Контрольная работа №4 (9 класс)
1. Внимательно прочитайте текст.

    (1) Когда я был совсем маленьким, отец подарил мне большую желтую книжку. (2) На обложке не было имени автора, только черный силуэт волка, воющего на лунный серп, и странное название серебром: «Маугли». (3)Это была великая сказка Джозефа Радьярда Киплинга, английского писателя.

     (4)…Желтую книгу, изданную в 1934 г., папа читал мне, я – своим детям, дети – моим внукам. (5) Думаю, что я – далеко не исключение, и миллионы детей в моей стране и в других странах выросли с «Маугли».
     (6) Наверное, каждый ребенок завидовал Маугли и мечтал жить с народом джунглей. (7) Но это только сказка, а жить в сказке, увы, нельзя.

     (8) Жизнь не раз пробовала превратить ее в реальность, но ничего не получилось. (9) Существуют десятки относительно правдивых историй, в которых рассказывается, как маленькие дети жили  среди пантер, медведей, волков. (10) Еще до рождения Киплинга в 1801 году в лесах Франции поймали дикого мальчика. (11) Ребенка изучали лучшие психологи, но нормального человека из него сделать не удалось. (12) Мировой сенсацией 1920 года стали Амала и Камала, обнаруженные в Индии в волчьем логове. (13) В поведенческом лане это были настоящие звереныши. (14) Младшая девочка вскоре умерла, старшая дожила до 17 лет. (15)Она выучила несколько слов, принимала человеческую пищу, но не могла отвыкнуть передвигаться на четвереньках. (16) В 1954 г. в Индии нашли мальчика, якобы воспитанного волками. (17) Годы ушли на то, чтобы научить его умываться, одеваться и ходить на двух ногах. (18) Но вскоре он начал чахнуть и умер в 1958 году. (19) Семилетний Роберт, найденный в лесах Уганды, был воспитан гориллами. (20) Он не играл с детьми, передвигался только на четвереньках, пил только с ладони, не ел человеческую пищу, срывал с себя одежду и всё время жалобно скулил. (21) Совсем недавно, 1992 году, в Румынии обнаружили ребенка девяти лет, вскормленного собакой, который ел из одной миски с ней, лаял, а говорить так и не научился.

          (22) Все эти примеры свидетельствуют об одном: человек не может стать человеком вне людей, если изолировать его, особенно в первые годы жизни.

           (23) Если у вас нет «Маугли» Киплинга, непременно купите. (24) Эта великая книга учит добру, милосердию и справедливости.

2. В каком предложении выражена основная мысль текста?

1) 5                                    3) 9

2) 22                                  4) 24

3. В каком предложении автор говорит о ценности сказки Киплинга «Маугли»?

1) 3                                    3) 24

2) 23                                  4) 5

4. Определите стиль текста.

1) научно-популярный

2) публицистический

3) художественный

4) официально-деловой

5. Определите тип речи текста.

1) рассуждение

2) повествование и рассуждение

3) повествование

4) рассуждение и описание

6. Какие три из перечисленных средств выразительности использованы в предложениях 1-12?

1) олицетворение

2) метонимия

3) сравнение

4) гипербола

5) эпитет

7.Какое значение имеет слово ВЕЛИКАЯ в предложении 3?
1) Очень большая, выделяющаяся своими размерами.

2) Превосходящая, превышающая обычную меру по силе, глубине, интенсивности и т.п. Обладающая какими-либо качествами  в самой высокой степени.

3) Выдающаяся по своему значению, влиянию, по своим достоинствам.

4) Отмеченная каким-либо знаменательным событием, значимая для чего-либо.

 8. Найдите контекстуальные синонимы в предложениях 1-4. Выпишите их.
9. Найдите контекстуальные антонимы в предложениях 20-22. Выпишите их.
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